

## 洛阳·城事

全面二孩政策落地我市,二孩生育审批制度被正式取消

## 二孩生育登记明起即可办理

□记者 王妍 通讯员 耿梅

自明日起,我省正式取消二孩生育审批制度,实行生育服务登记。准备生二孩的市民,自明日起即可办理生育服务登记。

昨日,省卫生计生委下发了《关于贯彻落实新修订的国家〈人口与计划生育法〉的通知》(以下简称《通知》),对全面二孩政策在我省的顺利实施做出部分具体通知。

## 自明日起,取消二孩生育审批,实行生育服务登记

市卫生计生委负责人介绍,27日,全国人大常委会表决通过了《关于修改〈中华人民共和国人口与计划生育法〉的决定》,于2016年1月1日正式实施。我省为做好有关政策衔接,保证全面两孩政策顺利实施,特下发了《通知》。

《通知》要求,自2016年1月1日起,二孩生育服务登记即可办理。夫妻在生育二孩之前,应到一方户籍地或现居住地乡(镇)人民政府、街道办事处或县(乡)两级卫生计生办事大厅登记。登记人应持夫妻双方身份证、2英寸合影照3张,填写《生育服务登记表》,领取生育服务证。夫妻也可委托他人办理。

## 符合条件的独生子女父母,仍有相应奖励扶助

《通知》称,在2015年12月31日之前,自愿终身只生育一个子女的夫妻,领取独生子女父母光荣证的,按规定的条件、标准、年限继续给予独生子女父母奖励;已经享受计划生育家庭奖励扶助或特别扶助的,按有关规定继续给予相应的扶助;已有的独生子女父母和农村计划生育双女父母,将来符合条件的,继续纳入相应的扶助制度。

对2016年1月1日以后生育孩子的夫妻,不再给予独生子女父母奖励,将来也不再纳入计划生育家庭奖励扶助制度和特别扶助制度;原来领取独生子女父母光荣证,2016年以后又生育的,停止享受独生子女父母奖励,2015年12月31日之前已经享受的奖励不再退还。

同时,相关部门要加大对计划生育特殊家庭的帮扶力度,切实解决他们在生活照料、养老保障、大病医疗、精神慰藉等方面的困难和问题。

## 违法生育的,仍要接受处理

从今年年中开始,全面二孩政策即将施行的消息便“满天飞”,一些心急的父母来不及等政策正式实施就生育了二孩。那么,在政策正式落地前生育二孩,是不是不算违法生育?

对此,《通知》称,在2015年12月31日前不符合当时生育规定生育的,仍属于违法生育。已做出处理决定并已执行到位的继续有效,维持不变;已做出处理决定但没有执行到位的,按原处理决定执行;还没有做出处理决定的,将依据国务院修订后的《社会抚养费征收管理办法》执行。

对2016年1月1日后生育第二个子女的,均按照合法生育办理。关于生育三个及以上子女的性质界定及相关处理,待国务院《社会抚养费征收管理办法》及《河南省人口与计划生育条例》(以下简称《条例》)修订后依法办理。

## 延长生育假,须在《条例》修订后执行

修改后的人口计生法规定,符合法律、法规生育子女的夫妻,可以获得延长生育假的奖励或者其他福利待遇。这意味着,无论是生育第一个孩子,还是生育第二个孩子,均可以获得延长生育假。

在我市,生育假延长多久?何时施行?《通知》称,有关延长生育假等奖励措施,需要经过省人大修订《条例》后方能执行。在修订《条例》前,按现行《条例》办理。

零排放 低噪声 超舒适  
高大上的纯电动公交车来啦

我市首批50辆纯电动公交车“上岗”,分布在10条线路上



用充电枪充电



看,这就是纯电动公交车

□记者 连漪 通讯员 王明广/文 记者 李卫超 张怡熙/图

从燃气公交车到气电混合公交车,我市的“绿色公交”在不断升级。昨日,50台零排放、低噪声、超舒适的“绿色公交”正式投入运营,它们是只“吃”电的纯电动公交车。

## 50台车分布在10条线路上

如果您足够幸运,昨日应该已经坐上了刚刚投入运营的纯电动公交车。这些公交车规格与混合动力车外观差别不是很大,只是在车体两侧中部位置标有“纯电动”字样,标志它的与众不同。

目前,50台公交车已经全部上路运营,主要投放线路为60路、69路、82路、15路、70路、75路、31路、35路、14路、51路等10条线路,其中60路和69路分别投放了9台,其他线路各3台至5台不等。

## 充一次电能跑一百多公里,不担心半路趴窝

市公交集团一分公司营运经理王长海介绍,纯电动公交车的车底配有8块锂电池,电池容量达144度电,充一次电至少能行驶100公里。

昨日,记者该公司停车场看到,一排纯电动公交车正在充电,只见车体尾部插着一个类似于加油

枪的设备,长长的电缆线连接着一个类似于配电箱的充电桩。

“每辆车都配有专职司机,车辆分上午下午两班营运,结束上午营运后中午进行约1小时的短暂蓄电,夜间再用3小时左右充满。”王长海说,一次充电足够一天行驶需要,车辆还有提醒装置,一旦电量低于20%将报警提醒,基本不会出现半路趴窝的情况。

## 液压减震、超大空间,贴心配置堪比豪车

想知道这个只“吃”电的节能王价值几何吗?近120万元!绝对的豪车价格吧,事实上,它还真有豪车的配置。

**液压减震** 车辆轮胎装有“气囊悬架”,也就是大家常说的液压减震装置,车辆启动后气囊会变得饱满而有弹性,遇到崎岖路段可减轻乘客的颠簸感。

**超大空间** 纯电动公交车的空间明显增大,载客量也大大增加。

**LED滚动屏** 当日运营线路和站点会在车头上方的LED滚动屏上实时播放,车门一侧也有公益广告站点图。我市所有的公交线路图都装载在车辆电脑中,每辆车都可随机跑任何线路。

**独立驾驶空间** 驾驶位置与乘客乘车区域用门进行了隔断,司机具有独立的驾驶空间。

## 240辆混合动力车已“上路”,10台电车快来了

作为我市惠民实事的重要内容之一,年初我市制订了新增300台新能源公交车的采购计划。那么,除了这50台纯电动公交车,其他的新能源车又在哪里呢?

市公交集团有关负责人介绍,今年下半年我市已陆续采购了240台混合动力公交车,并都已投入运营,主要投放2路、6路、10路、18路、34路、40路、45路、55路等主要线路上。

另有10台电车也将陆续到位,补充到101路、102路、103路等“怀旧线路”中。

纯电动公交车“上岗”后,我市的在线运营车辆已有2000余辆,其中九成以上为绿色能源车辆,汽油车、黄标车已全部下线,仅剩少量柴油车。